
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: Καθολική και πολυήμερη απαγόρευση εκδηλώσεων μνήμης για τα 

Ίμια - δημιουργία μόνιμου προηγούμενου απαγόρευσης της εθνικής 

μνήμης 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με απόφαση της Ελληνικής Αστυνομίας επιβλήθηκε καθολική 

απαγόρευση συναθροίσεων στο κέντρο της Αθήνας, «από τις 06:00 της 

Παρασκευής 30 Ιανουαρίου 2026 έως και τις 06:00 της Δευτέρας 2 

Φεβρουαρίου 2026», δηλαδή για τέσσερις συνεχόμενες ημέρες, με αφορμή τη 

συμπλήρωση 30 ετών από τα γεγονότα των Ιμίων. 

Η απαγόρευση αυτή στερεί από τους Έλληνες πολίτες τη δυνατότητα να 

αποτίσουν φόρο τιμής σε τρεις αξιωματικούς των Ενόπλων Δυνάμεων που 

έπεσαν ηρωικά κατά τη νυκτερινή αποστολή στα Ίμια, και δεν περιορίζεται σε 

συγκεκριμένες ώρες ή σημεία, αλλά επιβάλλει γενικευμένο αποκλεισμό κάθε 

μορφής συνάθροισης. 

Ως αιτιολογία προβάλλονται επικαλούμενες «αντισυγκεντρώσεις», και 

συγκεκριμένα: α) του «Αντιφασιστικού Συντονισμού Αθήνα-Πειραιά», με 

συμμετοχή μελών του «Κυριακάτικου Σχολείου Μεταναστών» (ώρα 13:00), και 

β) της Αντιπολεμικής Επιτροπής «Διεθνιστικά Βαλκάνια-Μεσόγειος», της 

«ΟΡΜΑ» και λοιπών αριστερίστικων οργανώσεων (ώρα 17:00). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Οι εν λόγω ενέργειες δεν συνιστούν νόμιμες συναθροίσεις, αλλά 

παράνομες πράξεις παρεμπόδισης άλλης γνωστοποιημένης 

συνάθροισης, οι οποίες, βάσει του ισχύοντος νομικού πλαισίου, όφειλαν να 

αποτραπούν από την Πολιτεία και όχι να χρησιμοποιηθούν ως πρόσχημα για 

την απαγόρευση νόμιμων εκδηλώσεων μνήμης. 

Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι οι ιδίου τύπου 

αντισυγκεντρώσεις επαναλαμβάνονται κάθε χρόνο κατά την επέτειο των Ιμίων. 

Συνεπώς, η λογική που υιοθετείται από την κυβέρνηση οδηγεί στο εύλογο 

συμπέρασμα ότι από τώρα και εφεξής θα απαγορεύεται στους Έλληνες πολίτες 

να συγκεντρώνονται και να τιμούν τους πεσόντες ήρωες των Ιμίων, απλώς και 

μόνο επειδή ορισμένες οργανώσεις δηλώνουν εκ των προτέρων την πρόθεσή 

τους να παρανομήσουν με την ανοχή της Κυβέρνησης. 

Η πρακτική αυτή ισοδυναμεί με έμμεση κατάργηση της επετείου στην 

πράξη, παραχωρώντας σε τρίτους ένα διαρκές δικαίωμα βέτο επί της εθνικής 

μνήμης και μετατρέποντας την απειλή παρανομίας σε μηχανισμό 

φίμωσης. Η εθνική μνήμη δεν μπορεί να τελεί υπό διαρκή απαγόρευση ούτε 

να εξαρτάται από τις διαθέσεις οργανωμένων μειοψηφιών. 

Την ίδια στιγμή, προκαλεί εύλογο προβληματισμό το γεγονός ότι, ενώ 

απαγορεύονται καθολικά οι εκδηλώσεις μνήμης για τα Ίμια, γίνεται ανεκτή η 

πραγματοποίηση συγκέντρωσης της Πακιστανικής Κοινότητας Ελλάδος 

στην Ομόνοια με αφορμή την αποκαλούμενη «Ημέρα Αλληλεγγύης για το 

Κασμίρ» στο κέντρο της ελληνικής πρωτεύουσας, την ίδια χρονική περίοδο 

κατά την οποία απαγορεύεται στους Έλληνες πολίτες να τιμήσουν συλλογικά 

μία κορυφαία στιγμή της σύγχρονης ελληνικής ιστορίας. 

Η άνιση αυτή αντιμετώπιση υπονομεύει την αρχή της ισονομίας, τη 

συνταγματική προστασία του δικαιώματος του συνέρχεσθαι. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θεωρεί η κυβέρνηση ότι, εφόσον ανακοινώνονται παρόμοιες 

αντισυγκεντρώσεις κάθε χρόνο, θα απαγορεύονται στο μέλλον μόνιμα οι 

εκδηλώσεις μνήμης για τα Ίμια; 



2. Ποια είναι η νομική βάση που επιτρέπει σε επαναλαμβανόμενες 

παράνομες πράξεις τρίτων να οδηγούν σε διαρκή περιορισμό 

συνταγματικών δικαιωμάτων; 

3. Για ποιο λόγο δεν επιλέγεται η αστυνομική προστασία των νόμιμων 

συναθροίσεων αντί της καθολικής απαγόρευσης; 

4. Πώς συμβιβάζεται η απαγόρευση εκδηλώσεων εθνικής μνήμης με την 

ταυτόχρονη ανοχή ή άδεια συγκεντρώσεων παράνομα εισελθόντων στη 

χώρα, αλλοδαπών υπηκόων για αλλότρια εθνικά συμφέροντα; 

5. Πως προτίθεται το Υπουργείο να εγγυηθεί ότι οι Έλληνες πολίτες θα 

μπορούν στο μέλλον να τιμούν ελεύθερα τους πεσόντες των Ιμίων, χωρίς 

να εξαρτάται αυτό από την πρόθεση παρανομίας τρίτων; 

                 

  Ο ερωτών Βουλευτής  

Νίκος Παπαδόπουλος 

 

 

 




